

Автор: admin

17.09.2011 21:36 - Обновлено 04.11.2014 12:26

Ларисе 28, несколько месяцев назад она выносила и родила ребенка для бездетной супружеской пары из Австрии:

«Конечно, сначала решиться на такой шаг было трудно. Но материальные проблемы совсем прижали: жили мы вместе с родителями мужа и двумя детьми в маленькой «хрущевке». Причем беспространно: зарплата у мужа небольшая (он госслужащий), у меня тоже доходы так себе. Хотелось взять кредит и обеспечить нашим детям нормальные условия. Пусть даже таким способом – родив ребенка для «чужих», чтобы потом отдать.

Физическая сторона вопроса меня не слишком пугала: здоровье крепкое, врачам клиники доверяла, они действительно хорошие специалисты. И беременной мне всегда нравилось быть – родила бы и себе еще детишек, если бы не материальные проблемы. Юридические вопросы были четко прописаны в контракте.

И даже «заказчики», 40-летние супруги-иностранные, оказались очень милыми людьми. Беспокоило другое: как я смогу беспристрастно, не привязываясь, выносить ребенка, а потом расстаться с ним?

В Интернете читала много душераздирающих историй о том, как женщины после разлуки со своим малышом мучились, не находили себе места, впадали в тяжелейшую депрессию... Мне очень помогла одна из моих знакомых, которая бескорыстно выносила ребенка для своей двоюродной сестры, которая не могла стать мамой из-за врожденных аномалий матки. Она сказала: «Ведь ты можешь совершить чудо!»

Если люди мечтают о малыше и не могут его родить – это настоящее горе, все наши ежедневные проблемы по сравнению с этим – сущая чепуха. Представь, что ты делаешь очень дорогой подарок. Даже не подарок - тебе ведь заплатят, и неплохо. И свои малыши у тебя уже есть.

Пусть и другие порадуются...». Не знаю, как кому, а мне это помогло. Но все же хорошо,

Автор: admin

17.09.2011 21:36 - Обновлено 04.11.2014 12:26

что после рождения малышки новые родители забрали ее так далеко, и я не могу знать, как она растет, какая она... В таком случае незнание – благо.

А мы скоро переселимся в просторную квартиру. И, возможно, решимся на еще одного ребенка – для себя. Суррогатной мамой становиться больше не планирую, хотя все прошло хорошо.

Да, в жизни есть место подвигу, но совершать его постоянно – это уже слишком!».

Желание иметь своего, родного малыша – это очень естественно! Для любой женщины – даже той, которая, согласно диагнозу врачей, не может иметь детей. Но если раньше диагноз «бесплодие» был настоящим приговором для супружеской пары, мечтающей о наследнике, то сегодня надежда есть практически у каждой пары.

Мечты сбываются! А все благодаря развитию новых вспомогательных репродуктивных технологий. В том числе и [суррогатного материнства](http://www.sana-med.com.ua/surrogate.php), отношение к которому в обществе зачастую очень противоречивое: от полного принятия и одобрения до резкого отрицания.

Что же это – зло или благо? Давайте попробуем разобраться.

«Спорный» вопрос

История возникновения суррогатного материнства уходит корнями в далекое прошлое. Первая известная нам программа так называемого суррогатного материнства была выполнена почти 4 тысячи лет тому назад. Это описано в Ветхом Завете (Бытие, 16): Сара, жена Авраама, будучи бесплодной, наняла свою служанку Агарь, чтобы она выносила ребенка Авраама. «И сказала Сара: вот, Господь заключил чрево мое, чтобы мне не рождать; войди же к служанке моей: может быть, я буду иметь детей от нее».

Автор: admin

17.09.2011 21:36 - Обновлено 04.11.2014 12:26

Авраам послушался Сары, и так у них появился мальчик Исмаил – Сара приняла его на свои колени как родного сына.

Подобные случаи описывает не только Библия, но и древнеегипетские папирусы, и эпос Древней Индии. С давних времен проблему бесплодия решали при помощи суррогатного материнства, используя в качестве «сурмам» рабынь и наложниц (такая практика существовала у многих народов, несмотря на культурные и религиозные различия).

Отчего же тогда вокруг суррогатного материнства сегодня идут такие жаркие споры между медиками, религиозными деятелями и «простыми смертными»? Если медицинский аспект этого метода <a rel="nofollow" onclick="javascript:pageTracker._trackPageview('/outgoing/article_exit_link');"
href="http://www.sana-med.com.ua/articles.php?id=14>репродуктивной медицины

абсолютно решен (это можно сделать технологически, и это делается), то юридические, моральные и этические аспекты суррогатного материнства до сих пор провоцируют споры и скандалы.

Отношение общества и церкви к этому явлению не всегда однозначно. Католическая церковь вообще запрещает суррогатное материнство, протестантская и православная относятся более терпимо, отмечая, тем не менее, что это «противоестественно и травмирует как вынашивающую женщину, материнские чувства которой попираются, и дитя, которое впоследствии может испытывать кризис самосознания».

Однако вопрос о естественности является не таким уж простым. Насколько естественно, например, переливание крови или трансплантация органа больному, нуждающемуся в нем? И вправе ли мы лишить последней надежды супружескую пару, отчаявшуюся зачать ребенка естественным путем и обратившуюся к суррогатному материнству как к последней «спасительной соломинке»?

Ранее такие супруги могли иметь в своей семье желанного ребенка, лишь усыновив его. Но ведь каждый родитель хочет видеть в любимом малыше свои собственные черты и качества – и это так естественно!..

Сегодня такая возможность есть – благодаря развитию <a rel="nofollow" onclick="javascript:pageTracker._trackPageview('/outgoing/article_exit_link');"

Автор: admin

17.09.2011 21:36 - Обновлено 04.11.2014 12:26

[methods of reproductive medicine](http://www.sana-med.com.ua/articles.php?id=14). Even completely «hopeless» women, whose uterus is absent or there are serious somatic diseases incompatible with pregnancy, have the opportunity to have a genetically related child. It's just a «tenant» for the desired baby for 9 months *< pregnancy becomes another woman - surrogate mother.*

Суррогатное материнство: для кого и как?

In what cases do doctors recommend the use of methods of reproductive medicine? Of course, one desire of spouses or different social motives, such as «I am a model (actress), I never wanted to have a child, let someone else do it», is not enough. They refuse to implement surrogacy programs for gay couples who want to have their own child.

According to Ukrainian legislation, for the application of surrogacy, there must be clear medical indications:

- absence of uterus (congenital or not) or deformation of its cavity
- severe systemic diseases that do not allow a woman to become pregnant (decompensated heart, liver, kidneys, etc.)
- unsuccessful attempts at IVF (4-6) in the absence of further prospects.

If the traditional type of surrogacy was mentioned in historical documents, it existed long ago, the gestational type (genetic parents and surrogate mother are not connected by blood ties) appeared only in our time.

The first successful program of this kind was conducted in 1986 in the USA, when one friend carried another girl. The first Ukrainian program of surrogacy began in 1994 in Kharkov, when a grandmother carried her granddaughter, whose mother was born with a congenital absence of the uterus.

The essence of surrogacy lies in the fact that genetic embryos of parents (or embryos obtained with the help of donor material, if health or age of spouses does not allow them to become parents with the help of their own reproductive cells) are implanted in the uterus of a surrogate mother. To achieve such a transfer, it is usually necessary to synchronize menstrual cycles of both «mothers» (surrogate and genetic).

Автор: admin

17.09.2011 21:36 - Обновлено 04.11.2014 12:26

Далее беременность протекает в обычном режиме – разумеется, под наблюдением врачей. Вопреки распространенным опасениям, развитие малыша в этом случае определяется, прежде всего, генетическим «материалом» родителей, хотя от суррогатной мамы зависит то, как именно будет протекать беременность. Интересно, что человеческий организм, всегда упорно отвергающий чужие ткани, никогда не отторгает чужой эмбрион – «чужеродный» ребенок практически всегда благополучно донашивается до нужного срока.

О юридических тонкостях и «фертильном туризме»

Часто людей интересует вопрос, насколько законна процедура суррогатного материнства? Ведь во многих странах она ограничена законами (Греция, Бельгия, Ирландия, Финляндия – не регламентируется законом, но имеет место), прината с оговорками (только бескорыстное суррогатное материнство, когда «сурмаме» не полагается вознаграждения – Австралия, Великобритания, Дания, Израиль, Испания, Канада, Нидерланды, некоторые штаты США) или совсем запрещена (Австрия, Германия, Норвегия, Швеция, Франция).

Украина относится к числу тех стран, в которых суррогатное материнство, в том числе коммерческое, закреплено законодательно (как и в России, Грузии, Казахстане, ЮАР, большинстве штатов США).

Юридические аспекты суррогатного материнства в нашей стране регулируются **пп.2 ст.123 семейного Кодекса Украины**

(об определении происхождения ребенка от матери и отца при искусственном оплодотворении и имплантации эмбриона).

Но повезло нашим бездетным парам не только поэтому – только в Украине репродуктивные клиники предлагают будущим родителям весь комплекс услуг, связанных с процедурой суррогатного материнства: от подбора кандидатуры «сурмамы» и осуществления непосредственно самой программы ВРТ до юридического и психологического сопровождения всех участников процесса на протяжении беременности – вплоть до получения клиентами свидетельства о рождении ребенка.

Для сравнения – в соседней России подбор кандидаток для программы суррогатного материнства всецело лежит на ответственности генетических родителей, что сопряжено с многочисленными рисками (существует немало схем мошенничества, связанных с этим явлением), да и в необходимом уровне физического и психического здоровья претенденток тоже зачастую приходится сомневаться. А ребенка «заказчики» могут получить только после написания «сурмамой» официально заверенного «отказного письма» (при этом случаи, когда женщины через суд добивались

Автор: admin

17.09.2011 21:36 - Обновлено 04.11.2014 12:26

возвращения ребенка, в практике российской юриспруденции встречаются достаточно часто).

У нас с этим гораздо безопаснее – решение всех правовых вопросов берет на себя клиника, предлагающая услугу суррогатного материнства. Поэтому «фертильные туристы» (иностранные граждане, желающие родить ребенка по программе ВРТ) у нас не редкость.

«Сурмама» – не инкубатор!

Главным звеном в программе суррогатного материнства, безусловно, является мама «на заказ». Ведь от выбора кандидатуры суррогатной матери во многом зависит не только здоровье ребенка, но и весь успех этой процедуры. Как правило, суррогатной мамой становится женщина 20-40 лет, имеющая своих собственных детей, замужняя, физически и психически здоровая.

Нельзя воспринимать эту женщину только как «инкубатор» для детей, ведь, как правило, ею движет не только желание заработать, но также искреннее сочувствие к чужому горю, желание помочь, подарить счастье бездетной паре – это должно быть ведущим мотивом «сурмамы».

Глубоко неверным было бы рассматривать суррогатное материнство как один из вариантов торговли людьми. Во-первых, ребенок, родившийся у суррогатной матери, не принадлежит ей по закону, поэтому она не может его «продать».

Ну, а желать некоторого вознаграждения за различные риски (возможно, значительно более серьезные, чем любая материальная компенсация), за предполагаемый вред здоровью, который может принести стимулирование овуляции и вынашивание генетически чужого ребенка, - разве это не естественно, не законно? В конце концов, человек готов подарить вам целый год своей жизни – это ведь стоит благодарности?

Это интересно:

Автор: admin

17.09.2011 21:36 - Обновлено 04.11.2014 12:26

Абсолютной рекордсменкой среди суррогатных мам до сих пор остается 39-летняя англичанка Кэрол Хорлок, которая успешно выносила и родила 9 малышей для бездетных пар – 6 девочек (включая двух близняшек) и 3 мальчиков. Кстати, на отдых между беременностями супер-мама отводила себе не более 6 месяцев. На момент участия в первой суррогатной программе у Кэрол уже было двое собственных детей.

Примечательно, что все это происходит в Великобритании, где разрешено только безвозмездное материнство (покрываются только вызванные беременностью расходы женщины). Соответственно, никакого материального мотива в деятельности этой мамы-рекордсменки не присутствует. В чем же дело? «Мне просто очень нравится быть беременной!» - говорит Кэрол.

Невероятно, но факт.

Дети, созданные разумом и руками человека

Итак, долгожданный ребенок родился, пусть и не совсем естественным путем. Каким он будет? Насколько повлияет на его характер и мироощущение такой необычный способ появления на свет?

Мнения психологов по этому поводу расходятся.

Одни считают, что малыши, рожденные суррогатной мамой, отличаются высокой степенью тревожности – ребенок одновременно жаждет материнской любви и отвергает ее, ведь в самом раннем периоде внутриутробного детства он получил психологическую травму (суррогатная мать заранее знала, что ребенка придется отдать, поэтому сознательно «блокировала» все материнские чувства). Другие специалисты уверены, что столь долгожданные дети с младенчества буквально «купаются» в любви, что компенсирует все подсознательные страхи и переживания, пережитые во внутриутробном периоде.

Сообщать ли малышу феномен его появления на свет? На этот вопрос нет однозначного ответа – каждая семья решает его по-своему. Большинство украинцев (85%) предпочитает сохранять это в тайне – зачастую не только от самого ребенка, но даже и от ближайших родственников.

Суррогатное материнство, или мама «на заказ»

Автор: admin

17.09.2011 21:36 - Обновлено 04.11.2014 12:26

Хотя некоторые люди говорят о практике суррогатного материнства, которой они воспользовались, совершенно свободно - например, именно таким образом родились дети российской певицы Алены Апиной и владелицы сети московских фитнесс-клубов Ольги Слуцкер.